

# 军人

冯草



风云激荡的边陲海疆、波涛泥水绘制的抗洪救灾现场，在今夏成为军人展示风采、彰显英雄气概的战场。军人的荣誉在和平年代再次弘扬。

军人，总是那么能吃苦能战斗。战争年代，正是军人不怕苦不怕死的革命英雄主义精神，使火红的军旗高高飘扬在井冈山、

古田、遵义、雪山草原和抗日战争、解放战争、抗美援朝的烽火硝烟中……

始终以军人为骄傲。也算生在军人之家，虽然那时父亲已转业到只有革命军人才去的戈壁滩，但其中绝对是政治坚定、意志坚强的革命战士。也许血液里有军魂，少时对军帽的向往更强烈，终于从退伍亲戚那儿弄得一个，看电影时被将走了，一路追至对方家中索回。

在大学里，与驻军某部汽车连建立友好团支部。部队特别规范，友好团支部活动写到军部工作安排中。第一次请汽车连的战士到

学校搞交流，军部一位领导亲自带队。课桌摆了个“U”字形，同学坐外圈，战士坐内圈。领导讲完话，我作为团支部喊口令：战友们，向后转！战士们“唰”地转向后边，整齐划一。后搞过一次论坛，无论官兵，发言都强调要辩证认识问题，锐意进取，鼓励大学生作为时代的骄子，要珍惜来之不易的生活，好好学习，报效家国。场景历历在目，军人的政治意识、大局意识、纪律意识铭记在心。今日想起，还是满满的正能量。

抗洪救灾，军人尽展风采；保家卫国，

军人担当职责。军人始终是祖国稳定强盛的基石。

国家和民族正经历新的考验，“四个全面”战略布局需要有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代“四有”革命军人的忠诚担当，这是军人的荣誉。“招之即来、来之能战、战之必胜”，铿锵有力，让人热血沸腾热泪盈眶。无论身在何处，不忘初心才能坦然，继续前进定得圆满。

(作者单位：南阳二机集团)

## 南都论坛

全国晚报优秀专栏



# 横看成岭侧成峰

李明亮

一位朋友的侄子，大学毕业两三年，不久前又参加了某地的公务员考试，在面试环节再次败下阵来。朋友很为他的侄子纠结，但是这个孩子不仅没有失落，反倒乐呵呵地说：“咱努力了，就不遗憾。考不上未必是坏事，可以彻底安心下来，在现在的行当坚持下去，说不定能成一个行业状元！”

作为一名家在农村的

孩子，父母含辛茹苦供他完成学业，大学毕业后，找工作不顺心，坚持多年报考公务员，又多次失败，摊上这事，谁心里会好受。但孩子在这样的困境中，能有“考不上未必是坏事”的认识，这种豁达、乐观的心态，的确不简单。

我喜欢“横看成岭侧成峰，远近高低各不同”这句诗，不仅因为它写景写得惟妙惟肖，更因为它把生活中的道理揭示得入木三分。在我看来，这句诗的生活哲理在于，生活不是简单的非此即彼，

而是厚此不薄彼，在利弊权衡中乘势而上、顺势而为。

这犹如一个迷了路的人，站在十字路口正满面愁容，不知该如何走才好，这时，多角度思维就派上了用场。多角度思维尽管不能当领路人，不能告诉他具体朝哪个方向走正确，但可以像黑暗中的灯塔，为他分析和权衡选择各个方向的利弊得失，趋利避害，变被动为主动，不偏离生活的正常轨道。

生活是纷繁复杂的，有好事有坏事，有坎坷有顺境，非此即彼的平面思



维是理不清的，需要横看和侧看，需要多角度去解读。学会多角度看问题，就能分清主次，看清大势，在顺境中不骄傲，在逆境中不气馁，始终游刃有余。只要多角度审视，你会感受到生活好的一面、幸福的一面、烦心的一面。

(作者单位：宛城区纪委)

## 三言二拍

### 学霸经济

高考过后，不少颇具经济头脑的学霸们做起了贩售知识的生意，有的卖起了笔记，有的当上了家教，还有的在培训机构甚至商业广告上做起了代言人。

学霸令人敬仰，而每个学霸都有自己的一套学习技巧，如同自身的“专利”，将其通过市场渠道，使知识和技巧变现，体现了知识与学习技巧的价值。学霸经济既然存在市场之内，就应让其正常成长、成熟。对家长和学子而言，学霸固然可以效仿，但是知识的学习、积累，以及技巧的归纳，终归要靠自身的“修”。 (玉龙)

### 天价拖车

王师傅驾驶大货车在北京市海淀区与另外一辆货车相撞，在交警的协调下，从一家救援公司叫了拖车救援，两车共花费了12.87万元。此事经媒体报道后引起广泛质疑。

治顽疾需要下猛药，在大力铲除天价拖车滋生土壤的同时，可以通过政府购买服务的方式，鼓励民间资本参与道路救援市场的竞争，并逐步实施公益化。这是公众最想看到的。 (树林)

## 一语惊人

所谓预报是对未来天气现象的一种预测，肯定不是百分之百准确，而且永远不可能达到百分之百准确。

——天气预报有时会与公众的实际感受有偏差，因而被吐槽预报不准。中央气象台首席预报员马学款回应质疑称，随着预报时效的延长，预报的不确定性会逐渐提高。

房子里住着吸毒人员，警察也怕。

——2015年1月，武汉的邓先生购买了法院委托拍卖的一套房产，在缴纳完83万元费用，走完手续之后，法院一直表示强制腾退有难度，邓先生至今也没拿到房屋的钥匙。院方这样向记者表述腾退困难的原因。

可以说他本人就是一堂活生生的“移动的思想政治课”。

——近日，湖南大学一名思想政治老师救起落水男童的事件引发广泛关注，这位“全身都是正能量”的老师身上，爱心事迹不少，该校学生这样评价他。

我今天在这儿说我这(手机)两米摔下去不会坏，你敢摔吗？

——格力电器董事长董明珠，为了给格力手机正名，在台上当众将格力手机摔在地上，引得台上的其他同行微微一怔。

本报综合报道

# 忙碌的快乐

李帆



美国心理学家在一项研究中发现，适度忙碌的人，其寿命比普通人高出29%，而且有更优秀的记忆力和推理能力。当人忙碌时，身体的免疫系统处于“总动员式”的状态，最

大限度地发挥潜能和创造力，进而增强人的自信心，使身体的免疫力提高，有效地预防疾病，有利于身体健康，带来意想不到的好处。

很多人在上班工作时总感到身心疲惫，非常想过悠闲的生活，总希望有一个长假，让自己好好放松一下。可退休后，有了大把的空余时间，反而变得闷闷不乐，整日无精打采。人体各个器官就像一台机器，只有正常运转，才能保持应有的活

力。反之，太过安逸的生活中，整天不用脑、不做事，机体和大脑处于停滞状态，衰老和疾病就会乘虚而入。

作为普通人，我们要根据自己的身体状况，去应对和承受当前的工作、生活，把握好分寸，注意劳逸结合，按轻重缓急，把握好做事的节奏，做到忙而有序。

忙碌着，就会收获辛勤劳动所带来的感动、惊喜、感伤、思念，各种滋味都有

别样的精彩，都是生命的馈赠。忙碌着，就会省略很多无聊感叹与心理纠结。忙碌着，才会遇见可爱的一张张笑脸，使我们感到真实，并在大脑中留下烙印，它会随着时间的流逝沉淀，成为人生最美好的积累与记忆。忙碌的人生，是精彩的、快乐的！

(作者单位：宛运集团公司)

## 世相评弹



本版邮箱：ndbcby@163.com  
电话：63505006